

倾诉人：林枫雁（化名），女  
年龄：30岁  
插画：章丽珍

倾诉热线：87682640 15888563497  
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com  
情感倾诉QQ：3148917426  
公众微信号：dnsbqg

月色如水，透过窗棂泻在书桌上，照得桌面仿佛氤氲着一层薄雾。我斜靠在沙发上，双手捧着一杯绿茶，望着手中袅袅上升的水气，那个惨白夜晚的遭遇再一次浮上心头。

那晚，月光皎洁，你的面庞也如这月光般苍白。你躺在地上，紧闭双眼，任凭我怎么呼唤，都不再睁开。我无助地哭泣着，喊叫着，晕倒在地上。当我醒来时，已经在医院的病床上。我问医生你怎么样了，医生摇摇头，没有说话。我的心顿时抽紧，如刀绞一般。你还那么年轻，却这样匆匆地走了，带走的还有我这颗被你温暖过的心。

## 塔克拉克的邂逅

### 秋游途中遇险获救

那天，公司组织职工去天山托木尔峰脚下的塔克拉克秋游。塔克拉克的维吾尔语意思就是群山围绕的地方。听导游说，这里风景优美，气候凉爽，就算是炎炎夏日，到了这里都会觉得清凉舒畅。一路上，我和同事们说说笑笑，把烦恼都抛在了脑后。出阿克苏市区一小时后，丹霞地貌就映入了眼帘，大自然调出的斑斓色彩，令人惊艳。大家拿出相机、手机，频频按动快门。

又经过约三个小时的车程，我们到达了目的地。我深深地吸了一口气。好清新的空气啊！极目远望，四周是连绵的群山，仿佛一位慈祥的母亲张开双臂护卫着葱茏的山谷。谷中是茫茫的草场，这边一群洁白的绵羊，那边一群棕褐色的骏马，零零星星的几座蒙古包，坐落在谷中小溪的两岸。好一幅静谧的放牧图！

根据行程安排，首先是自由爬山。山不高，但是很陡，大家的兴致很高，一大群人呼啦啦就上去了。

我一个人慢慢地沿着一段山路上行。本以为人走得多的地方，应该容易走一些，谁知到了半路，那山路其滑无比，让人寸步难行，上不得又下不得。看看周围的同事，都离我好远，就算是大声喊，估计也听不到。没办法，我只好四肢着地，抓着小草慢慢地往上爬。但是小草一拉就断。我被吓得手脚都僵硬起来，就像一截木桩戳在那里，不敢动弹，因为害怕而哭起来。

这时，耳边传来一句轻轻的询问：“要帮忙吗？”随后一只手递了过来。抬头，看到一张英俊的脸，带着笑意。我连忙拉住，就像抓住了救命稻草一般。就这样，他拉着我一步一步挪到山顶。

到了顶上，我就像一摊泥一样全身酥软，真想倒地休息，可是一个陌生的男子就在身边，我怎么好意思躺下来？我跟他道谢，他只是笑笑，说：“这草地躺着很舒服呢，你可以试试。”我说了句“是吗”，人却已经仰面翻倒。真的是撑不住了。山顶上有微风掠过，身上的汗收进去了，感觉有一丝凉意。就在这个过程中，我和他慢慢熟悉起来，发觉他是一个值得信赖的人。因为几次我大胆地看着他的眼睛，看到的是一个三十岁左右男人眼睛里少有的澄澈，还有一抹淡淡的忧伤。

我们像认识了很久的老朋友一样聊了起来。

他告诉我一些自己的经历。他在一所高校任教，就在我所在城市的北部，那里是老城区，环境相对好些，房子是父母多年前买的。他说他喜欢看书、旅游，喜欢认识各种各样的朋友，也喜欢独处。那天，他滔滔不绝地说了很多。他只比我大了几岁，却感觉自己很老了似的，把我当成一个不谙世事的小女孩，以说教的口吻告诉我一些人生的要义。当时我刚从一段错误的恋情中走出来，虽然明知道那个男人不值得去珍惜，但就是无法一下子释怀，一种失落的痛楚尚未从心底清除干净。但是这些心事，没必要和这个刚刚认识的男人去诉说。我只是静静地听他说，然后接着他的话题说上几句。不知不觉，过去了很长时间。当同事打电话给我时，我起身和他告别，他说送我下山，我点点头。当他牵着我的手走到山下时，同事用怪异的眼神看着我们，我放了手，和他道别，然后告诉同事们怎么回事。直到吃午饭的时候，几个同事还在拿这事打趣。

### “慕江南”咖啡店的午后

转眼一个星期过去了。那天中午，我正和朋友在闲逛，接到一个陌生电话，一听，是他。他问我在哪里，我说在王三街，他说他也在。他告诉我这里新开了一家叫“慕江南”的咖啡店，环境不错，要不要来坐坐。我答应了。当时自己也不知道怎么会答应他的，以为我和他今生不会再有交集了，尽管生活在同一个城市，但是我们不属于一个阶层，就像两条并行的铁轨，永远都是擦肩而过。

咖啡店坐落于王三街和吐格曼巴什街的交叉口。王三街是一条商业街，非常热闹，吐格曼巴什街却非常幽静，这是一个闹中取静的地方。咖啡店带有浓郁的维吾尔族风格，我和朋友进去，只见他正坐在一个靠窗的角落里，见到我们，他起身，把我们引到座位前。一个下午，我们就这样边喝咖啡边聊，不知不觉已是华灯初上。

从咖啡店出来后，我们沿着吐格曼巴什街往南

走出约百米，就到了城市新规划的多浪景区。艳丽的景观灯，把多浪河两岸装扮得五彩缤纷，一幢幢新建的高楼，一座座彩虹似的桥，一棵棵高大的树，一处处美丽的雕塑，让城市的夜晚亮丽多姿。我们沿着多浪河边的小径慢慢地走着，朋友不知有意还是无意总是落在我们后面。我家其实就在多浪河边，直到分手我都没有告诉他。他走后，朋友对我说，自从我和男友分手后，从来没见过我说过这么多话，也从没见过我这么开心过。她还说，这个男的不错，举止优雅，难得的细心体贴。我笑着问她：“丫头，你怎么知道的？”朋友答：“你没见到咖啡上来的时候，他先用手摸了一下，然后把杯子的把手转到你的右边，把咖啡匙的柄也从左边移到了右边。”我没想到朋友观察得那么仔细，想起来好像是有这么一个动作，当时他还说了一句“有点烫，慢慢喝”。

### 回忆到此戛然而止

以后的日子，我们会经常联系，我也慢慢感受到了他的体贴和细心。那天我有点感冒，走出餐厅的大门，因为受到冷风的刺激，轻轻地咳嗽了一下，他立即解下自己的围巾，裹在了我的脖子上。每次过马路，他也总是一会儿在我的左边，一会儿又转到我右边。他是担心来往的车辆。

我们后来又好几次去了那家“慕江南”，我喜欢坐在那里，在这恬淡的氛围中，品着卡布奇诺，慢慢地听他说他的故事，也告诉他我的故事。我的伤口，在他的陪伴下，正在愈合，我在心里已经慢慢地接受了他，尽管他从

未向我表白。

马上就到中秋了。那天，夜色如水，空气带着些许凉意，可是和他在一起，我感觉心是暖的。我们如往常一般走在那熟悉的街头。一路上，他护着我，陪着我慢慢地走着。突然，一辆失控的汽车猛地向我们冲来，他一把推开我，自己却被车重重地撞倒在地上。

每一次的回忆到此就戛然而止，我已经泪眼朦胧。在月光下，我的泪水濡湿了您送我的围巾。从此，“慕江南”里只有一个人的身影，一个人的记忆。一缕茶香载着一缕思念，不知道您在那里还好吗。

### 男女正当时

#### 同城相亲 爱情也要包容缺点

两个人在一起，最好别老想着去改造对方。一个人的性格和习惯已经养成，你试图改造别人，最后很可能变成相互指责和吵架，得不偿失。如果你真的对TA不满意，又为什么要在一起呢？找人恋爱很容易，难的是一辈子。没有人十全十美。相爱，就是要感谢对方的优点，也要包容对方的缺点。

**程雨玲** 1992年，高1.66米，重50公斤，大专，文员，年薪6万元。

活泼开朗，肌肤胜雪，十分漂亮而坦荡的姑娘；快人快语，很上进，喜欢低调稳重的男孩。

**海卓朔** 1990年，高1.75米，重68公斤，本科，采购，年薪8万元。

温和诚恳的小伙，生活中简单认真，给人靠谱的感觉；爱运动，找居家过日子的好女孩。

**郝思嘉** 1989年，高1.60米，重48公斤，硕士，事业编，年薪10万元。

爱笑的娇俏女孩，皮肤白皙，温柔，识大体；擅长写作，厨艺好，是懂得生活的好媳妇人选。

**富海强** 1986年，高1.74米，重70公斤，本科，人力资源，年薪9万元。

踏实稳重，笑容和煦，善待身边的一切；爱阅读，知识面很广，言谈举止温文尔雅。

**梅笑楠** 1985年，高1.62米，重48公斤，本科，银行，年薪10万元。

短婚未孕，不施粉黛的素颜美女，温和体贴；练瑜伽，好写作，寻找有责任感的阳光男士。

**吴灿松** 1983年，高1.76米，重70公斤，大专，货贷，年薪12万元。

精于爽朗的小伙，踏实的行动派，低调，成熟；很有上进心，爱好广泛，有内涵。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。

地址：海曙东渡路29号（天一）世贸中心9楼B22室。

电话：87121813 18967886737

#### 月老星空：

80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

